

Сегодня в номере

Обеспечивается
равный доступ



Мгновение истории

2

4

КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ЧЕТВЕРГ,
9
НОЯБРЯ
2023 ГОДА
№171 (19.643)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

СЕЛЕКТОР

Итоги подведены, планы намечены

Итоги завершившейся в Казахстане уборочной страды подвели на заседании Правительства под председательством Премьер-Министра Аликхана Смаилова.

Как доложил министр сельского хозяйства Айдарбек Сапаров, общая уборочная площадь сельскохозяйственных культур в нынешнем сезоне составила 24 млн гектаров, что на 652 тыс. больше по сравнению с прошлым годом. На сегодня уборка зерновых завершается во всех регионах республики.

По данным акиматов областей, убрано 16,9 млн га (98,7%). При средней урожайности 9,7 центнера с гектара намолочено 16,4 млн тонн зерна в первоначальном весе, в том числе 11,4 млн тонн пшеницы.

Аграриями республики также собрано 4,3 млн тонн овощных культур, 3,5 млн тонн картофеля и 1,6 млн тонн маслосемян, в частности, намолочено 747,5 тыс. тонн подсолнечника.

По словам главы Минсельхоза, для своевременного проведения уборочных работ сельхозформированиям было выделено 426 тыс. тонн льготного дизтоплива по цене 250 тенге за литр. Учитывая сложную ситуацию, решено выделить на сушку зерновых и масличных культур дополнительно 62,5 тыс. тонн льготного дизтоплива.

Оперативными итогами проведения уборочной поделились акимы Костанайской, Акмолинской, Северо-Казахстанской, Карагандинской областей.

Текущий год, по словам Премьер-Министра А.Смаилова, для фермеров выдался сложным. Сухое и жаркое лето негативно отразилось на росте и формировании зерновых, позднее частые и обильные осадки еще больше снизили урожайность и ухудшили качество зерна.

Премьер напомнил, что отечественным фермерам оказа-



на необходимая поддержка со стороны государства. В частности, установлены справедливые закупочные цены, пролонгированы кредиты и займы без применения штрафных санкций, выделено льготное дизельное топливо, в том числе для сушки зерна.

Наряду с этим принимаются меры в части исполнения обязательств по выплате субсидий в полном объеме. Уже выделены первые 30 млрд тенге на субсидии по линии растениеводства. Принято решение о выделении средств для прямого закупа пшеницы.

Особое внимание следует уделить своевременному обновлению парка сельхозтехники, так как уровень ее изношенности сказывается на темпах полевых и уборочных работ.

В этой связи А.Смаилов поручил выработать конкретные предложения по развитию научного потенциала АПК, в том числе отечественной селекции зерновых культур, дополнительные стимулирующие меры по обновлению парка сельхозтехники, а также принять все необходимые меры по хранению, переработке зерна и заготовке семян.

После заседания Правитель-

ства аким области Нурлыбек Налибаев провел совещание, посвященное вопросам сельскохозяйственной отрасли региона. В частности, был сделан акцент на организации сельскохозяйственных работ, а также на достигнутых результатах в аграрном секторе региона.

— Нынешний сельскохозяйственный год из-за дефицита поливной воды для аграриев выдался непростым. Тем не менее, при поддержке Президента Касым-Жомарта Токаева и главы Правительства были приняты меры по предупреждению нехватки поливной воды. В результате своевременно выполненных работ с 89 тысяч гектаров, отведенных под рис, собран урожай в 503 тысячи тонн при средней урожайности 56,5 центнера с гектара, — сказал аким области.

На сегодня урожай в хозяйствах области полностью собран. На очереди — своевременно завершить работы по вспашке зяби и севу озимой пшеницы. Из отведенных под озимую пшеницу площади в 4000 тысяч гектаров на сегодня засеяно 2200 гектаров. Что касается осенних полевых ра-

бот, из 50 тысяч гектаров земли вспахано почти 70 процентов. В этой связи руководитель области поручил акимам районов полностью завершить работы до 20 ноября. Не были обойдены вниманием и проблемные вопросы сферы сельского хозяйства области. Так, например, на настоящий момент долг крестьянских хозяйств перед областным филиалом РГП «Казводхоз» составил 800 млн тенге — это 37 процентов от общей суммы, подлежащей оплате. Необходимо провести соответствующие организационные работы по выплате до 1 декабря нынешнего года этих долгов.

В планах на будущий год — сохранить площади под рис на уровне 80 тысяч гектаров. В целом, необходимо разработать комплекс мер, направленных на увеличение посевов с использованием водосберегающих технологий. В этой связи глава региона поручил ответственным лицам подготовить схему посевных площадей, рассчитанную на три года с учетом применения водосберегающих технологий и направить ее в областное управление сельского хозяйства и земельных отношений.

Развивая транспортную инфраструктуру



С момента образования Кызылординской области с ее ростом, развитием и расширением, изменения происходили и в дорожно-транспортной отрасли. От эволюции в этой сфере, от того, насколько качественно и продуктивно организована деятельность зависит экономический рост как области, так и государства в целом, расширение торговых связей, повышение производительности труда, а также количество занятых в этой отрасли.



Согласно архивным данным, еще в 1930 году общественный грузовой транспорт начал обслуживать Кызылорду, Казалы, Аральск и Теренозек. А в 1937 году местные артели вошли в состав Кызылординского отделения Южно-Казахстанского областного транспорта. В то время в подразделении находились восемь лошадей, три верблюда, шесть деревянных повозок, четыре конные повозки и один таран-

тас. Тогда в городе еще не было автомобилей. В 1938 году было принято решение об образовании Кызылординской области и в городе началось создание, размещение, укомплектование областных и городских организаций. При областном коммунальном хозяйстве создали транспортную компанию, в которой и появился первый автомобиль, открылась автомастерская, гараж и конный парк.

→ стр. 3

СОЦИУМ

В Кызылорде открыли бюст известного врача, почетного гражданина Кызылординской области Ернияза Омарова. В торжественной церемонии принял участие аким области Нурлыбек Налибаев. Глава региона отметил вклад Е.Омарова в развитие здравоохранения области.



Помним и гордимся

Трудовую деятельность он начинал фельдшером в сельской участковой больнице на отгонных участках животноводства Арыскам и Каракам Теренозекского района (ныне Сырдарынский). После окончания вуза в разные годы работал на станции скорой помощи Кызылорды дежурным врачом, врачом-хирургом травматологического отделения Кызылординской областной больницы, заведующим областной консультативной поликлиники, заведующим городским отделом здравоохранения, главным врачом Кызылординской городской объединенной больницы, заведующим областным отделом здравоохранения.

— На каком бы этапе службы ни находился Ернияз

Омарович, он всегда ответственно выполнял свои врачебные обязанности. За 50-летнюю трудовую деятельность он провел около десяти тысяч операций, спас жизни многим пациентам, особое внимание уделял лечению детей. Многолетний опыт совмещал с наукой и стал кандидатом медицинских наук. И даже после выхода на пенсию он продолжил свою врачебную деятельность, обучал и воспитывал молодых специалистов, — сказал аким области.

Труд гражданина, внесшего большой вклад в медицину, был достойно оценен. Е.Омаров был удостоен почетно-

го звания «Заслуженный врач Казахской ССР», награжден орденом Трудового Красного Знамени, Дружбы народов и «Знак Почета», несколькими медалями. Ему присвоены звания Почетного гражданина Сырдарынского района, города Кызылорды и Кызылординской области. Он автор книг «Вехи жизни», «Ажалға араша», «Медицина земли Сыра».

→ стр. 2

МЕМОРАНДУМ

Крепнет сотрудничество

В Кызылорде состоялась церемония подписания меморандума о сотрудничестве в сфере научно-инновационного развития агропромышленного комплекса региона между акиматом области и Академией сельскохозяйственных наук РК.

Руководитель региона, отметив значимость аграрного сектора для экономики области, поблагодарил ученых за предоставленную возможность наладить тесное сотрудничество.

— В Послании народу Казахстана Президент страны отметил необходимость развития агронауки и значение ее использования в практической деятельности. В развитии агропромышленного комплекса страны научно-исследовательским институтам должна быть отведена особая

роль. В сфере применения научного подхода в сельскохозяйственном производстве приоритетная роль принадлежит Казахскому научно-исследовательскому институту риса имени Ибрая Жахаева. Мы готовы всесторонне использовать достижения науки в развитии агропромышленного комплекса. Яркое тому подтверждение — сегодняшнее соглашение о сотрудничестве с Академией сельскохозяйственных наук Республики Казахстан, — сказал аким области.

В свою очередь президент Академии сельскохозяйственных наук РК Тлектес Есполов выразил уверенность в том, что взаимное сотрудничество даст импульс дальнейшему развитию сельского хозяйства Кызылординской области.

— В последние годы в Кызылординской области реализуются успешные проекты, развивается инфраструктура, растет экономика. В сельском хозяйстве более 13 тысяч агроформирований, из которых 97 процентов составляют частные предприниматели и фермерские объединения. Это единственный регион в Казахстане, специализирующийся на выращивании риса, — сказал президент Академии.

→ стр. 2

ТЕХНОЛОГИИ

Утвержден нацпроект «Доступный Интернет»

Правительством Казахстана утвержден национальный проект «Доступный Интернет». Соответствующее постановление подписал Премьер-Министр РК Аликхан Смаилов.

Нацпроект принят во исполнение поручений Главы государства по развитию интернет-отрасли республики. Его ключевая цель — обеспечение населения широкополосным доступом ко Всемирной сети со скоростью не менее 100 Мбит/с.

Национальный проект «Доступный Интернет» охватит период с 2024-го до 2027 года, и на его реализацию будет использовано более 1,5 трлн тенге. Стоит отметить, что большая часть этой суммы — свыше 1,3 трлн тенге — представляет собой внебюджетные средства.

В рамках проекта значительные средства будут направлены на развитие проводной и беспроводной инфраструктуры связи. Основной акцент будет сделан на строительстве разветвленной сети волоконно-оптических линий связи на селе. Так, через механизм государственно-частного партнерства планируется монтаж соответствующих линий связи более чем в 3 тыс. сел.

В целом по стране поддержка малых и средних операторов связи высокоскоростной Интернет будет доведена до 400 тыс. домохозяйств. При общей сумме ин-

вестиций со стороны частных операторов в размере 92 млрд тенге половина будет возмещена государством в виде субсидий на произведенные ка-



питальные затраты.

В рамках национально-оптического проекта также запланировано строительство цифровой инфраструктуры для покрытия мобильным интернетом республиканских и основных областных автодорог. В частности, планируется установка 487 антенно-мачтовых сооружений. Это позволит охватить мобильным интернетом 17 тыс. км автодорог.

Еще одним направлением станет дальнейшее развертывание сети 5G. На сегод-

ня уже установлено 605 базовых станций. До конца 2025 года технологию 5G планируется внедрить во всех городах республиканского значения и областных центрах. В рамках этой работы инвестиции операторов связи составят около 300 млрд тенге.

В рамках нацпроекта запланированы меры по строи-

тельству крупных центров обработки данных и прокладке трансконтинентальных магистралей. Предстоит также актуализация законодательства для привлечения в республику ведущих международных IT-компаний.

В целом реализация нацпроекта позволит до 2027 года довести уровень охвата казахстанцев высокоскоростным Интернетом до 100% и укрепить позиции страны в качестве регионального цифрового хаба.

МЕМОРАНДУМ

Крепнет сотрудничество



Фото Баглата Есжанова

→ стр. 1 На церемонии подписания важного для сельскохозяйственной отрасли региона документа присутствовали директор ТОО «Ган ЛТД», Герой Труда Имамзада Шагиртаев. Своими мнениями поделились ученые в сфере сельского хозяйства Нурлан Балгымбаев, Темиржан Айтбаев, Бахытжан Дуйсенбеков, Серикбай Омизраков.

За последние три года в основной фонд сельского хозяйства инвестировано 32,7 млрд тенге, успешно реализуются инвестпроекты. Для ди-

версификации сельскохозяйственного производства, а также повышения урожайности риса внедряются новые сорта, адаптированные к сложным климатическим условиям региона. Достигнуты договоренности с украинскими и китайскими селекционерами о выращивании и внедрении новых интенсивных сортов, подходящих для местных условий. В настоящее время идут работы по районированию трех украинских сортов риса «Виконт», «Премимум», «Маршал», испытываются новые российские сорта «Яхонт», «Патриот». В

этом году от новых сортов получено в среднем 70-75 центнеров с гектара. Также необходимо дополнительно увеличить количество кормовой люцерны, масличных культур, картофеля и овощей. В этом году эти культуры были размещены на 93,5 тысячи гектарах. В следующем году площадь под эти культуры будет доведена до 101 тысячи га. В целях экономии воды планируется широко использовать капельный и дождевальный способы орошения.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

МЕДСТРАХОВАНИЕ

Необходимо активизировать работу

В Кызылорде под председательством заместителя акима области Мейрамбека Шермаганбетова состоялось заседание регионального штаба по вопросам обязательного социального медицинского страхования.

Директор областного филиала фонда социального медицинского страхования Бахыт Исмаханбетов, в частности, отметил, что в регионе свыше 693 тысяч застрахованных граждан, это 84,3 процента всего населения. До конца нынешнего года этот показатель необходимо довести до 87 процентов. Вне системы ОСМС находятся свыше 129 тысяч жителей области. Необходимо активизировать совместную работу по вовлечению населе-

ния в систему медстрахования. — Полный объем медпомощи не получают 15,7 процента населения региона, — сказал Б.Исмаханбетов. — В основном это жители областного центра, Байконюра, аульных округов Торатам, Акай Кармакшинского района, занятые в найме и граждане, не уплачивающие взносы за 12 месяцев. М.Шермаганбет подчеркнул, что вопрос охвата жителей ОСМС — один из приори-

тетных. Необходимо разработать алгоритм в этом направлении, а также усилить контроль над своевременными отчетными данными и взносами. Для широкомасштабной разъяснительной работы надо организовать информационно-пропагандистскую группу, в составе которой будут известные врачи, общественные деятели. Заместить акима области поручил акимам пригородных поселков и аульных округов непосредственно руководить процессом включения жителей в систему ОСМС, а руководителям отраслей необходимо активизировать работу по актуализации данных.

Шакира МОЛДАШ

БРИФИНГ

Вакцинация — эффективная защита от кори

Для предотвращения дальнейшего распространения кори 6 ноября стартовала дополнительная вакцинация малышей от 6 до 11 месяцев. С 5 декабря планируется массовая иммунизация детей до 5 лет. От кори будут привиты также и медицинские работники. Об этом и мерах по профилактике этого заболевания на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказали заместитель руководителя областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Алия Абдикаимова и главный врач областной инфекционной больницы Айна Мухамбетова.

В частности, отмечено, что если в прошлом году заболевших корью зарегистрировано не было, то с начала 2023 года в области зафиксировано 708 случаев. Из них 611 были выявлены среди детей до 14 лет, в том числе 163 — до одного года.

Большая часть больных — это невакцинированные люди, количество которых достигло 67 процентов от общей заболеваемости. В числе причин отсутствия вакцинации против кори среди заболевших — медицинские отводы, не достижение прививаемого возраста и отказ от плановой иммунизации. У 86 заболевших иммунный статус против кори не известен. Дети, которые не были своевременно вакцинированы, также чаще заболевают корью. В соответствии с этим приняты необходимые меры для стабилизации эпиде-

миологической ситуации. Согласно постановлению главного санитарного врача Казахстана, вакцинация по эпидемиологическим показаниям проводится среди невакцинированных контактных лиц до 30 лет, не позднее 72 часов с момента последнего контакта с больным корью. Медицинские работники в возрасте до 55 лет, не вакцинированные против кори, также получают прививку.

Корь — это острая вирусная инфекционная болезнь, характеризующаяся лихорадкой, интоксикацией, этапным пятнисто-папулезным высыпанием, поражением конъюнктивы и верхних дыхательных путей. Ее источник — больной корью в течение всего катарального периода. Инфекция передается воздушно-капельным путем, при кашле, чихании, разговоре.

Корь является высокозаразным заболеванием, которым могут заразиться практически все невакцинированные лица, имевшие даже кратковременный контакт с больным корью. Болезнь опасна такими осложнениями, как пневмония, бронхит, энцефалит, которые в случаях позднего обращения за медпомощью и наличия тяжелых сопутствующих заболеваний могут привести к смерти. При появлении ее первых симптомов с катаральными явлениями (повышение температуры тела, головная боль, слабость) и сыпью необходимо обратиться к врачу и следовать всем его рекомендациям. Не следует отправлять детей с признаками острых респираторных заболеваний в школы, детские дошкольные организации.

Самая эффективная защита от кори — это своевременная вакцинация. Она входит в Национальный календарь профилактических прививок РК. Плановая вакцинация против кори проводится детям в возрасте одного года, ревакцинация — в шесть лет. Специалисты рекомендуют проверить свой прививочный статус против кори. Если ребенок не привит, то необходимо обратиться в поликлинику по месту жительства для проведения вакцинации.

Динара ЕЛИБАЕВА

СОЦИУМ

На встрече также выступили заслуженный деятель РК, ветеран медицины Турганбай Маханов, депутат Сената Парламента РК Акмарал Альназарова, супруга Ернияза Омаровича — Халиша Омарова.

После церемонии открытия бюста состоялось торжественное вручение ключей от двух передвижных медицинских комплексов представителям областного онкологического центра. Современные комплексы предоставлены общественным социальным фондом «Казахстан халкына».

Аким области Нурлыбек Налибаев поблагодарил представителей этого фонда, отметив, что такие медицинские комплексы действуют только в трех регионах республики.

— С фондом «Казахстан халкына» мы сотрудничаем с прошлого года, — сказал глава региона. — За два года фонд направил два миллиарда тенге на развитие здравоохранения области. На эти средства на базе областной многопрофильной детской больницы открыли реабилитационный центр «Камкорлык», приобретенные лекарства. Передвижные медицинские комплексы, предоставленные сегодня фондом онкологическому центру, предназначены для проведения скрининга. Они будут курсировать между Аральским и Жанакорганским районами.

Заместитель директора фонда «Казахстан халкына» Ляззат Шынгысбаева отметила, что благодаря новым комплексам будет возможность повысить доступ-

→ стр. 1 Помним и гордимся

ность высокоспециализированной медицинской помощи населению в отдаленных населенных пунктах.

Отметим, что передвижные медицинские комплексы оснащены цифровым маммографическим оборудованием с функцией томосинтеза, ультразвуковой системой экспертного уровня и компьютерным томографом с высокой точностью исследования. Медоборудование такого

класса и конфигурации, произведенное в Японии, впервые вводится в эксплуатацию в Казахстане.

Реализация проекта «QH Денсаулық жолы» в Алматинской, Кызылординской и Актюбинской областях, выбранных в качестве пилотных регионов по Казахстану, позволит выявить больных онкологическими заболеваниями на ранней стадии.

Айна САГИНБАЙ



СВОЕ ДЕЛО

По труду и награда

В последние годы жители самого северного района области все чаще поворачиваются лицом к растениеводству, о чем не раз писали «КВ». И результаты, надо сказать, впечатляют. По примеру жителей аула Акбай бахчеводством начали заниматься жители других населенных пунктов, и их с каждым годом становится больше. Другим доказательством динамичного развития в районе огородничества стало то, что аральские дехкане были отмечены в числе лучших на ежегодном традиционном областном празднике «Алтын дән-2023». Один из них — руководитель крестьянского хозяйства «Жаксылық» аульного округа Акирек Ерболат Саягулов, который был награжден нагрудным знаком «Отличник сельского хозяйства».

Читатель, наверное, догадался, что герой нашего повествования тоже живет в ауле Акбай. Отец Ерболата Туяк Саягулов был простым крестьянином. Участник Великой Отечественной войны, он вернулся в родные края после тяжелого ранения. Добрался до родного аула и сразу же включился в работу — пас скот, занимался земледелием. С супругой Шекер воспитали десять детей.

Как говорит Ерболат, четвертый ребенок в этой многодетной семье, родители воспитывали их в духе уважения и любви к труду. В результате все десять сыновей и дочерей нашли свое место в жизни, сегодня у каждого свои семьи. В 1978 году Е.Саягулов закончил школу, призвали в армию, служить довелось в Чехословакии. После армии стал работать механизатором в совхозе «Приаральский». Работал трактористом, принимал активное участие в посевной, уборочной, кроме того, заготавливал сено. Именно в эти годы начал осваивать секреты земледелия. Большое влияние на становление молодого парня, как земледельца, оказал бригадир Бақыт Бакеев, у которого молодые механизаторы научились многому, набирались опыта. Кроме арбузов и дынь в те годы сажали свеклу.

Как известно, работа на поле требует полной отдачи, поскольку приходится проводить там все лето, с раннего утра до позднего вечера. Это ежедневный уход за грядками, которые занимают не один гектар, своевременный полив и прополка. А затем наступает осень, когда нужно постараться убрать выращенный урожай без потерь. И такая работа для Ерболата стала основным делом его жизни, главным источником благополучия его семьи. К слову, в 1987 году он женился на девушке по

имени Базаркуль. В трудолюбивой семье выжили троих детей, которые сегодня также трудятся на благо страны.

В 2016 году Е.Саягулов организовал крестьянское хозяйство «Жаксылық». В составе хозяйства четыре семьи, которые каждое лето проводят на поле, чтобы получить достойный урожай, а значит, сделать необходимые запасы на зиму. В нынешнем году наряду с бахчевыми, овощами, картофелем и другими культурами на шести гектарах заготовили семена люцерны. Получили неплохой, по местным меркам, урожай, излишки которого продавали в районном центре, причем, по приемлемым ценам.

Такие люди, как Е.Саягулов, работают не для наград и почестей. И все же приятно, когда твой труд оценивается так высоко. Как говорилось выше, на традиционном ежегодном празднике урожая руководитель крестьянского хозяйства был отмечен нагрудным знаком «Отличник сельского хозяйства».

— Считаю, что нагрудный знак, который мне вручили на празднике «Алтын дән-2023» — это высокая оценка не только моего труда, но и всех земледельцев Аральского района, — говорит он. — Лично для меня это большое достижение. Разве не вселяется в сердце радость, когда труд простого крестьянина оценен так высоко? Эта награда стала стимулом для дальнейшей активизации работы всего хозяйства. Планов у Ерболата множество. На ближайшее время он наметил увеличить площади под овощи и бахчевые, решил заготавливать как можно больше кормов для домашних животных. Все это окажет позитивное влияние на развитие сельскохозяйственной отрасли всего Аральского района.

Жумабек САРСЕНБИН

ГОСУСЛУГИ

Благодаря внедрению Цифровой карты семьи (ЦКС) с 1 января нынешнего года в масштабе страны более 740 тысяч человек получили SMS для проактивного предоставления государственных услуг. При этом возможность беззаявительного получения пособия или выплаты воспользовались более 283 тысяч человек, сообщает Министерство труда и социальной защиты населения РК.

Обеспечивается равный доступ

Кроме того, более 64,6 тысячи безработных граждан получили сообщения с информацией о возможностях для поиска работы, прохождения бесплатного обучения и других мерах государственной поддержки в сфере занятости. Цифровая карта семьи формируется на основе данных из всех действующих информационных систем госорганов. На сегодня в ней актуализирована информация о более 19,8 млн граждан Казахстана, или более шести млн семей.

Главной целью внедрения ЦКС является обеспечение равного доступа казахстанцев к системе государственной поддержки. В связи с этим в Социальном кодексе РК Цифровая карта семьи обозначена как инструмент для определения среднесрочных и долгосрочных задач и направлений социальной политики. Также ЦКС является ежедневным «электронным уведомителем» граждан о их правах на получение того или иного вида гарантированной господдержки, в зависимости от их социального статуса.

В настоящее время ЦКС дает казахстанцам, имеющим право на получение мер государственной поддержки, возможность без каких-либо ограничений оформить десять видов пособий и социальных

выплат. Также через ЦКС реализованы автоматические уведомления о возможности получения пенсионных выплат, сроке истечения приравненного/продленного статуса «кандас» и мерах занятости для безработных лиц.

При установлении права на получение мер государственной поддержки, потенциальному получателю направляется SMS-уведомление от единого контакт-центра 1414. Гражданину, получившему SMS, необходимо ответить на него согласием. Оформление заявления и назначение социального пособия или выплаты будут произведены в

Цифровая карта семьи формируется на основе данных из всех действующих информационных систем госорганов. На сегодня в ней актуализирована информация о более 19,8 млн граждан Казахстана, или более шести млн семей.

автоматическом режиме с последующим зачислением денежных средств в банковский счет получателя.

В целях исключения риска мошенничества необходимо отвечать на SMS, поступившие от единого контакт-центра 1414.





Развивая транспортную инфраструктуру

← **стр. 1** Кстати, последний был нужен, так как пассажиров в то время перевозили в повозках в дальние районы и аулы.

В 1939 году постановлением Совета народных комиссаров Казахской ССР был организован кызылординский Автотрест, затем переименован в областное управление автомобильного транспорта. В 1945 году здесь было четыре грузовых автомобиля ЗИС-5, один ГАЗ-АА, который в народе окрестили «полуторкой», восемь конных повозок. В 1955 году количество транспорта значительно увеличилось и уже насчитыва-

тельство нового автовокзала. Стоимость объекта — 975 миллионов тенге. Здесь будут не только пассажирские залы, но и крупные торговые точки, общепит, автомастерская. Сдача объекта в эксплуатацию запланирована на конец текущего года, будут трудоустроены 15 человек.

Для повышения качества обслуживания пассажиров на 80 процентов обновлен автопарк общественного транспорта. В целом, с прошлого года в регион должно было прийти 300 автобусов. Из них 150 приобретены в прошлом году, в нынешнем поступило 50, остальные придут до конца года.

Огромное значение для Казахстана имеет железнодорожный транспорт. Разв-

го объекта. Стоимость проекта составляет 20 миллиардов тенге. Из них 15,7 миллиарда тенге выделено из фонда мещената и бизнесмена Болата Утемураева, из местного бюджета на строительство внешней инженерно-коммуникационной инфраструктуры направлено 4,3 миллиарда тенге.

— Строительство терминала началось в феврале нынешнего года. Ввод его в эксплуатацию запланирован на май 2024 года. Благодаря этому объекту будет возможность увеличить показатели транспортной сферы примерно в 1,5 раза. В частности, объем пассажирских перевозок воздушным транспортом — с 130 тысяч пассажиров до 200 тысяч ежегодно, объем грузоперевозок — с 150 тысяч до 240 тысяч тонн в год. В целом, этот проект представляет собой большую возможность довести деятельность воздушного транспорта до международного уровня, — сказал Ж.Сыздыков.

Таким образом, высокоэффективную отрасль транспортной отрасли в регионе обеспечивает взаимодействие между всеми видами транспорта по перемещению товаров и пассажиров.

Дороги — АРТЕРИИ ЭКОНОМИКИ

Дороги часто сравнивают с артериями, которые питают экономику. И это так, поскольку качественные дороги — одно из ключевых условий для притока инвестиций, развития региональной промышленности, городских и сельских хозяйств, увеличения экспорта и развития туризма. Чтобы мы жили лучше и реализовывались важные государственные программы, нужно прокла-



дений. К слову, для развития транспортной сферы в области делается немало. За последние десять лет было отремонтировано 3546 км автомобильных дорог. Также за это время в регионе проведены ремонтные работы и сданы в эксплуатацию 35 мостов. К примеру, в Казалинском районе отремонтирована дорога от моста через Сырдарью на участке «Карлан» до аула Кожабакы, от города Казалинска до моста на участке «Элсейит», в Кызылорде введена в эксплуатацию главная магистральная улица в левобережной части Сырдарьи протяженностью 4,9 км (от существующего моста по улице Г. Муратбаева до международного транспортного коридора Западная Европа—Западный Китай). Кроме того, построен мост через Сырдарью на автодороге «Самара-Шымкент-Теренозек», мост «Ширкейлі», пересекающий железную дорогу в поселке Шиелі и выходящий на левый берег Кызылорды, осуществили реконструкцию дороги «Кызылорда-Аэропорт», 4,2 км улицы Султана Бейбарса до автодороги «Кызылорда-Кумколь», ремонт дороги по направлению «Кызылорда-Жалагаш», строительство моста через канал «Кызылжарма» в районе мкр «Байтерек».

— В прошлом году на развитие дорожной инфраструктуры из республиканского и областного бюджетов было выделено 17,6 миллиарда тенге, отремонтировано 368 километров дорог. В этом году выделено 36 миллиардов тенге на ремонт 570 километров автомобильных дорог, улиц и мостовых переходов. В результате проделанных работ планируется довести долю хорошего и удовлетворительного индикаторного показателя автомобильных дорог областного и районного значения до 87,5%, в прошлом году он составлял 82%, — отметил Ж.Сыздыков.



В ходе рабочего визита Главы государства Касым-Жомарта Токаева в наш регион аким области Нурлыбек Налибаев рассказал Президенту о положительных изменениях в дорожно-транспортной отрасли. Руководитель региона, в частности, отметил, что с прошлого года началась реконструкция дороги «Кызылорда-Жезказган». Расстояние между двумя областями составляет 424 километра. В том числе протяженность автомобильной дороги на территории Кызылорды — 216 километров. Второй проект — перевод 566 километров двухполосной автодороги «Западная Европа—Западный Китай» (от Кызылорды до границы с Актюбинской областью) на четырехполосную дорогу пер-

вой категории. Проектно-сметная документация по этому проекту будет разработана в следующем году. Реконструкция этих двух дорог республиканского значения окажет положительное влияние не только на наш регион, но и на социально-экономическое развитие соседних областей, — сказал Президенту страны аким области.

Говоря о качестве автомобильных дорог, нельзя не отметить тот факт, что четыре года назад в свете Послания Президента Касым-Жомарта Токаева «Казахстан в новой реальности: время действий» качество дорог было определено как одно из важных приоритетных направлений, обеспечивающих реализацию программы «Нұрлы жол», ориентированной на развитие транспортно-логистического комплекса. Именно тогда был создан РГП «Национальный центр качества дорожных активов». Цель его деятельности — экспертиза качества работ и материалов при строительстве, реконструкции, ремонте и содержании автомобильных дорог, а также управление дорожными активами. Филиалы предприятия представлены во всех регионах страны и городах республиканского значения.

Сегодня областной филиал охватывает практически всю сеть автомобильных дорог нашего региона. Заключены договоры с местными исполнительными органами на проведение экспертизы качества работ и материалов. Для эффективной деятельности имеется передвижная дорожная лаборатория, оснащенная необходимым оборудованием.

Безусловно, за годы независимости транспортно-дорожная отрасль нашего региона претерпела множество изменений, а в последнее десятилетие стала одной из самых



лось 276 автомашин. Отметим, что именно в эти годы в областном центре открыли управление по развитию транспортной отрасли №9, первым руководителем которого был назначен Т.Байтокоенов, главным инженером М.Маханов, заместителем Г. Ким.

— Год за годом материально-техническое состояние транспортной отрасли в регионе стало улучшаться, и в 1973 году у нас появились новейшие модели автомобилей «КамАЗ», которые совершали грузовые перевозки. В 1976 году автобазы АТП-1 и АТП-3 объединили в один автокомбинат, на балансе которого было 750 грузовых автомобилей, 320 прицепов, шесть автоколонн и одна ремонтная мастерская. В 70-х и 90-х годах прошлого века в этой сфере работало около шести тысяч человек, которые внесли большой вклад в развитие транспортной отрасли региона, — поделился воспоминаниями ветеран отрасли, председатель совета ветеранов областного управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог Жанибек Нуркышулы.

НАШИ РЕСУРСЫ

До обретения независимости Казахстаном из Кызылорды было только одно регулярное автобусное сообщение в Жосалы, а сегодня общественный транспорт соединяет областную центр со всеми районами нашего региона. Как рассказал руководитель областного управления пассажирского транспорта и автомобильных дорог Жанибек Сыздыков, сегодня перевозка пассажиров автомобильным транспортом осуществляется на 205 автобусных маршрутах, соединяющих 212 населенных пунктов, поселков, аулов с районными и областными центрами.

Кроме того, есть 13 междугородных маршрутов в Астану, Алматы, Жезказган, Сарыагаш, Шымкент, Туркестан, Актобе и другие города, а также один международный маршрут в город Ташкент. На этих маршрутах пассажиров обслуживают 1405 автобусов различной вместимости. С начала года ими перевезено 15,5 млн пассажиров. В области действуют два автовокзала и девять автостанций. В настоящее время на левом берегу реки Сырдарья ведется стро-



вленная сеть железнодорожных магистралей проходит по территории нашего региона — длина путей составляет 1051,7 километра. В регионе пассажиров обслуживают восемь железнодорожных станций. Стальные артерии обеспечивают доставку грузов и качественную перевозку пассажиров. Кроме товарных поездов, курсируют и 16 пар пассажирских поездов. А пассажирский поезд №6843/6844 сообщением «Кызылорда-Бесарык-Туркестан» обслуживает граждан 26 населенных пунктов южного направления нашей области. С начала года по железной дороге перевезено 18,5 тыс пассажиров.

Как отметил Ж.Сыздыков, в Кызылорде в настоящее время ведется капитальный ремонт железнодорожного вокзала. На что АО «Национальная компания «Казахстан темір жолы» направила 322 млн тенге и еще 25,5 млн тенге выделити местные спонсоры — предприниматели.

Авиауслуги в регионе предоставляет аэропорт «Коркыт ата», который обслуживает 23 рейсов в неделю, их выполняет авиакомпания «AirAstana», «Fly Arystan» и «Qazaq Air». С начала года ими перевезено 113,8 тыс пассажиров, что на 19 процентов выше, чем в прошлом году.

Учитывая, что действующий терминал не соответствует международным требованиям, началось строительство ново-

дывать новые дороги и содержать в порядке имеющиеся.

До независимости нашей страны деньги на содержание автомобильных дорог в Казахстане выделялись из государственного бюджета. В первые годы существования суверенного Казахстана затраты на эти цели финансировались из специальных дорожных фондов, которые формировались как на республиканском, так и на областном уровнях. С передачей дорожных фондов в состав консолидированного бюджета страны финансирование дорожной отрасли осуществлялось по остаточному принципу. Это привело к резкому сокращению объема ремонтных работ, который по сети республиканских дорог за период с 1993 по 1999 годы сократился с 17,1 до 0,1 тыс км в год.

В начале 2000-х годов для сохранения и поддержания на должном уровне автомобильных дорог Правительством РК был принят ряд программ, благодаря которым ситуация стала меняться в лучшую сторону, и сегодня мы имеем качественные дороги не только областного, но и международного значения.

Общая протяженность автомобильных дорог по области составляет порядка 3420 километров, в их числе автодороги республиканского, областного и районного зна-

динамично развивающихся. В этой сфере немало достижений, которыми мы можем гордиться. И речь идет не только о количестве километров дорог, построенных за годы независимости, но и о качестве выполняемых работ. Без развитой транспортной инфраструктуры сегодня нельзя говорить ни об обеспечении нормального ритма жизни населения, ни о промышленном росте региона. Радует, что эта отрасль сегодня у нас успешно развивается и играет все более значимую роль в успешном осуществлении приоритетных программ, нацеленных на дальнейший подъем многоотраслевой экономики как региона, так и Казахстана.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ПРОЕКТ

О признании утратившими силу некоторых постановлений акимата Кызылординской области

В соответствии со статьей 27 Республики Казахстан «О правовых актах» акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Признать утратившими силу следующие постановления акимата Кызылординской области:

1) постановление акимата Кызылординской области от 20 сентября 2022 года №636 «Об утверждении государственного образовательного заказа на дошкольное воспитание и обучение, размера родительской платы» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №29766);

2) постановление акимата Кызылординской области от 10 апреля 2023 года №63 «О внесении изменений в постановление акимата Кызылординской области от 20 сентября 2022 года №636 «Об утверждении государственного образовательного заказа на дошкольное воспитание и обучение, размера родительской платы» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №8385-11).

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима Кызылординской области.

3. Настоящее постановление вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Аким Кызылординской области Н. Налибаев

ПРОЕКТ

Об утверждении государственного образовательного заказа на дошкольное воспитание и обучение, размера родительской платы

В соответствии с подпунктом 7-3) пункта 2 статьи 6 Закона Республики Казахстан «Об образовании», приказом министра образования и науки Республики Казахстан от 27 ноября 2017 года №597 «Об утверждении Методики подушевого нормативного финансирования дошкольного воспитания и обучения, среднего образования, а также технического и профессионального, послесреднего, высшего и послевузовского образования с учетом кредитной технологии обучения» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №16137) акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить государственный образовательный заказ на дошкольное воспитание и обучение согласно приложению 1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить размер родительской платы на дошкольное воспитание и обучение согласно приложению 2 к настоящему постановлению.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима Кызылординской области.

4. Настоящее постановление вводится в действие со дня его первого официального опубликования, пункт 1 распространяется на отношения, возникшие с 1 сентября 2023 года.

Аким Кызылординской области Н. Налибаев

Приложение 1 к постановлению акимата Кызылординской области от «...» 2023 года №...

Государственный образовательный заказ на дошкольное воспитание и обучение

Населенный пункт	Количество воспитанников*	Виды дошкольных организаций образования и средняя стоимость расходов на одного воспитанника в месяц (тенге)				
		группы с неполным днем пребывания, в классе предшкольной подготовки при общеобразовательной школе	группы с 9-часовым режимом пребывания	группы с 10,5-часовым режимом пребывания	группы коррекционного типа с 10,5-часовым режимом пребывания	группы с туберкулезными, аллергическими заболеваниями, с заболеванием сахарного диабета, ослабленных и часто болеющих детей с 10,5-часовым режимом пребывания
село	29900	27686	65832	72099	110826	134608
город	27617	24949	60359	65942	100564	121780

Примечание: * — в течение года количество воспитанников меняется.

Приложение 2 к постановлению акимата Кызылординской области от «...» 2023 года №...

Размер родительской платы на дошкольное воспитание и обучение

Наименование населенного пункта	Количество воспитанников*	Размер родительской платы на один месяц до 3 лет (тенге)	Размер родительской платы на один месяц от 3 лет (тенге)
Кызылорда	26233	-	-
город	23914	13500	14500
село	2319	13500	14500
Аральский район	4502	-	-
город	2413	7000	8000
село	2089	6000	7000
Казалинский район	3677	-	-
город	252	9900	11000
село	3425	12500	13000
Кармакшинский район	4200	-	-
город	1038	10000	10000
село	3162	6000	7000
Жалагашский район	3268	-	-
село	3268	6000	7000
Сырдарьинский район	2185	-	-
село	2185	6500	7500
Шнелийский район	7064	-	-
село	7064	6000	8000
Жанакорганский район	6388	-	-
село	6388	6000	8000

Примечание: * — в течение года количество воспитанников меняется.

КОНЦЕРТ

Памяти Темирбека Жургенова



В Кызылорде завершились юбилейные мероприятия, посвященные 125-летию видного государственного деятеля Темирбека Жургенова. Концерт под названием «Темирказык» Казахской национальной академии искусств состоялся в областном академическом музыкально-драматическом театре имени Н.Бекежанова. Накануне о событии большой культурной значимости на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказала руководитель областного управления культуры и спорта Мира Казбекова.

— Международной организацией «ТЮРКСОЙ» 2023-й год был объявлен Годом Темирбека Жургенова. В рамках юбилейной даты были проведены мероприятия различного формата на республиканском и международном уровнях. В концертной программе «Темирказык» участвуют 68 мастеров искусств академии, — сообщила М.Казбекова.

Руководитель общественно-культурного фонда имени Т.Жургенова Саби Ансат отметил вклад государственного деятеля в развитие Казахстана, значение дальнейшего изучения его наследия для воспитания подрастающего поколения.

—Темирбек Жургенов трудился на благо своего народа, претворяя в жизнь идеи Алаша. Он оставил неизгладимый след в истории нашей страны и помнить о делах и заслугах выдающейся личности — наш долг, — отметил С.Ансат.

Исполняющий обязанности ректора Казахской национальной академии искусств имени Т.Жургенова Шынғыс Ергобек отметил, что для них большая честь дать концерт, посвященный личности государственного деятеля такого масштаба, на его Родине.

От имени главы региона Нур-

лыбека Налибаева коллектив академии тепло поблагодарил руководителя аппарата акима области Шахмардан Байманов, зачитав текст поздравления.

«125-летие Темирбека Жургенова широко отмечается на его Родине. Выражаю благодарность коллективу академии за прекрасный вечер искусств, организованный на его родной земле», — отмечено в нем.

— Только с начала года академией было организовано около 40 мероприятий, посвященных знаменательной дате. Это конференции, фестивали, театрализованные представления. Для учебного заведения огромная честь носить имя Темирбека Жургенова. И сегодня для нас большая ответственность выступить с итоговой концертной программой перед его земляками, — сказал Ш.Ергобек.

Он также отметил, что празднование знаменательной даты на этом не заканчивается и продолжится и далее.

Кроме студентов академии, в концерте приняли участие известные артисты, деятели искусства Алмас Алматов, Талгат Абдулгази, Айгуль Косанова. Вечер завершился песней «Елімай» в исполнении артиста эстрады Сакена Майгазиева.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



На обратной стороне этой старой черно-белой фотографии есть подпись карандашом: «Вручение переходящего Красного Знамени области передовому отделению совхоза. Вручает директор совхоза, Герой Социалистического Труда Бисенов А.Б.».

Автор материала попытался выяснить, когда, где и кем был сделан снимок и кто находится в кадре. Однако задача оказалась не из простых, но все же кое-что удалось прояснить благодаря председателю совета ветеранов Жалагашского района Садыку Алиеву. Он сообщил, что, по всей вероятности, фотоснимок был сделан в период после 1972 года, так как именно в том году уже будучи Героем Социалистического Труда Алдаберген Бисенов был назначен директором рисоводческого совхоза имени 50-летия Казахской ССР (ныне село в Сырдарьинском районе имени Героя Советского Союза Наги Ильясова).

По словам С.Алиева, Алдаберген Бисенов родился в 1926 году в ауле Аккум Жалагашского района. Окончив восьмилетку, юноша начал рабо-

тать учётчиком в колхозе. В 1944 году его призвали в армию, участвовал в Великой Отечественной войне, до 1950 года служил в пограничных войсках. После демобилизации из армии работал в тогда еще Теренозекском

сельскохозяйственных предприятий и в 1962 году стал директором совхоза Жанаталап Жалагашского района.

За выдающиеся успехи, достигнутые в развитии сельскохозяйственного производства и выполнение пяти-

ем Ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Кроме того, он был кавалером Ордена Трудового Красного Знамени.

— К сожалению, я не смог найти людей, запечатленных на снимке,

— говорит С.Алиев. — Но все же, кому я показал фотографию, единодушно во мнении, что она сделана в совхозе 50-летия Казахской ССР. В 1972 году Алдаберген ага сменил на посту его директора, Героя Советского Союза Наги Ильясова, который, в свою очередь, был назначен директором совхоза Комсомольский Сырдарьинского района.

А.Бисенов вывел совхоз в число передовых сельскохозяйственных предприятий области. Под его руководством хозяйство ежегодно получало урожай риса в среднем около 60 центнеров с гектара. Продукцию представляли на Всесоюзной выставке ВДНХ, сельхозпроизводителям вручили золотую и серебряную медали. В 1988 году Герой труда вышел на пенсию, скончался в июне 2002 года.

Остается добавить, что исторический снимок редакции «КВ» из личного архива предоставил руководитель кружка спортивного туризма учебно-методического центра дополнительного образования Бахытбек Досмаилов.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ

Мгновение истории



В 1955 году после окончания сельхозтехникума в Кызылорде пять лет работал механиком, главным инженером на Жалагашской МТС. Без отрыва от производства окончил курсы по подготовке руководителей

летнего плана продажи государству продуктов земледелия и животноводства А.Бисенов Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 апреля 1971 года был удостоен звания Героя Социалистического Труда с вручени-

СОЦИУМ

Спешит ли чип на помощь?

Уже третий месяц многих ответственных кызылординцев волнует вопрос: чипировать или нет своих питомцев? Казалось бы, принятый Закон «Об ответственном обращении с животными» сомнений не оставил и обязал всех без исключения сделать это до 1 сентября 2023 года, чтобы затем посредством 15-значного идентификационного кода, указанного на чипе, поставить на учет в единую базу домашних кошек и собак. Но, как показал опрос, половина хозяев животных даже не знает, где это можно сделать. Вторая половина не уверена, нужно ли это делать вообще, поскольку не слышать, чтобы за нечипирование применялись какие-либо карательные санкции в виде административных штрафов.

Для того, чтобы прояснить этот вопрос, мы обратились в областное управление ветеринарии. Там пояснили, что чипирование проводят в ветеринарной клинике города «Айболит». На вопрос о штрафах из-за отказа от чипирования, сказали, что выявлять животных, живущих в квартирах и домах — это задача участковых полицейских. И сделать они могут это только в том случае, если к ним поступят жалобы от соседей. Подомовой обход для выявления кошек и собак никто совершать не будет.

В клинике «Айболит» сообщили, что сам чип и процедура его вживления обойдутся владельцу животного в три тысячи тенге. Плюс к этому еще необходимо будет открыть паспорт животного, для чего надо заплатить еще полторы тысячи тенге. Для открытия этого документа необходимо принести фото животного. В паспорт внесут все прививки. Причем доказать, что вы своему питомцу какие-то прививки делали, большинству кызылординцев не удастся. Ведь обычно, судя по личному опыту, ты просто приносишь животинку к ветеринару, говоришь, что беспокоит, питомцу делают укол, часто даже не говоря о том, что именно вкололи.

На вопрос о внесении данных в единую базу вразумительного ответа получить не удалось — то ли это база областного управления ветеринарии, то ли же это единая республиканская база. И вопрос о том, кто обязан регистрировать в этой базе животного тоже остался без ответа. Также не удалось получить ответ на вопрос, откуда берут чипы.



По словам сотрудницы клиники, животных на чипирование приносят регулярно, но большого ажиотажа нет.

— Люди пока сомневаются в необходимости этой процедуры, — сказала она. — Но, на мой взгляд, сделать это все-таки нужно, чтобы в дальнейшем избежать неприятностей в виде штрафов. Тем более, что штраф предусмотрен не маленький — 34500 тенге с физического лица.

На вопрос, будут ли сотрудники сообщать об обращении за помощью хозяина с нечипированным животным, она ответила отрицательно, поскольку их пока об этом никто и не просил.

На момент моего пребывания в клинике русский тойтерьер по кличке Токио обзавелась паспортом. Хозяйка очень заботится о своем питомце.

— Мне объяснили, что в случае потери животного его можно будет найти, просканировав собаку, если она попадет в приют. Думаю, услуга стоит того. Собака родом из Шымкента, приехала ко мне, когда ей было полтора месяца. Чаще всего с ней гуляют дети, и я опасаясь, что они могут не уследить за ней, а так, надеюсь, мы сможем ее найти, — сказала владелица собаки.

Как известно, в нашем городе работает несколько приютов для животных, которые создали сами кызылординцы и содержат их за счет собственных средств и на пожертвования добрых людей. В одном из них, где проживает около 60 кошек, тоже чипировать их пока не спешат. В первых, для этого нужны большие деньги, а ски-

док на эту процедуру никто делать не собирается. А, во-вторых, зооветеринары пока точно не понятно, зачем это делать, если контролировать процесс пока не будут.

Получается, ранее мы уже получили один закон, запрещающий отстрел бродячих животных, но государственных приютов при этом в нашем городе тоже никто не создал. Теперь еще один закон о постановке питомцев на учет путем чипирования стал благодатной почвой для разного рода полемик. Предполагалось, что это поможет решить проблему с бродячими животными. Многие же люди считали, что, наоборот, это ее еще более

В клинике «Айболит» сообщили, что сам чип и процедура его вживления обойдутся владельцу животного в три тысячи тенге. Плюс к этому еще необходимо будет открыть паспорт животного, для чего надо заплатить еще полторы тысячи тенге.

усугубит, поскольку некоторые жестокие граждане предпочли не разбираться в тонкостях законодательства, а просто выставили своих питомцев на улицу. Но как бы там ни было, закон вступил в силу, а ясности с вопросом необходимости чипирования для многих кызылординцев так и нет. Все заняли выжидательную позицию и ждут, может, все-таки удастся сэкономить и не платить?

Инна БЕКЕЕВА

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиели, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ № 1775
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. * Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г. Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6440

Адрес: Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4 E-mail: kizvesti@mail.ru Электронная версия газеты: www.kzvesti.kz

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310316.07.03.01178